

# Sorozatós felelőtlenségek akadályozzák a kultúrforradalom kibontakozását Hercegszántón

"Hogyan és milyen időközökben foglalkozik a végrehajobozottság a község kulturális fejlődésével?" — vejjük föl a kérdést a hercegszántói tanács elnökeinek.

"A múlt szombaton foglalkozunk vele" — hangzik a válasz.

"Es korábban?" — kérdezősködünk tovább.

Matiz János tanácselnök hátradől a széken. — "Hát elég rikán kerül rá a sor! — Nagyon el voltunk foglalva a begyűjtéssel és a mezőgazdasági munkákkal."

"Ellenséges elemek furakodtak be a kultúrporba — írottja — és csak a legutóbbi időben leplezzük le kártevéseit. A leválat népművelési ügyvezető helyett ma Zsámboki Ferenc, egy fiatal fiatal irányítja a község kulturális munkáját."

Megtudtuk a továbbiakban azt, hogy eddig egyetlen Szabad Föld Téli Est előadás tartott csak meg és a kultúrporot ma már nem működik. A tanácselnök nem sok konkrétumot tudott felhozni ezzel kapcsolatban, azért felkeresük a pártbizottság titkárát. Épp akkor nyitottunk be a pártirodába, amikor a titkár elvárs a legközelebbi Szabad Föld Téli Est előadás előkészítéséről érdeklődött a népművelési ügyvezetőtől.

"Jól be kell futni a termet s arról is gondoskodni kell, hogy a dolgozókat idejében értesítsék az előadás időpontjáról." Bekapcsolódunk a beszélgetésbe és megérdeklődöttük, hogy hogyan sikerült az első Szabad Föld Téli este.

"Körülbelül 250-en voltak. Az a legnagyobb baj, hogy kevés volt közöttük a felnőtt. Idejében szólám a tanácselnöknek, meg az alapszervezeti titkárnak, hogy feltétlenül jelenjenek meg, de sajnos, egyik sem jött el, ezért felelősségre is vontam őket" — válaszolja a titkár elvárs. Szó esik a termelőszövetkezeti csoportban rendezett számolási tanfolyamról is. Itt az a hiba, hogy a tszes vezetősége nem támogatta kellőképpen az előadót. Nagy a lemorzsolódás. Ha így megy tovább, meg kell szüntetni a tanfolyamot.

Az új népművelési ügyvezető nemrég vette át munkakörét. Nem tudja azt sem, hogy munkatervet kell készíteni. "Valami kimutatásfele dolgot kért tőlem a járási népművelési osztály a múlt héten de nem tudom, jól csináltam-e meg! Senki sem mondta, hogyan kell!" — jegyzi meg Zsámboki elvárs.

Körülbelül ez a helyzet Hercegszántón, kulturális vonalon. Nem kapnak kellő támogatást, meg aztán, valljuk be őszintén, eddig nem is igen foglalkoztak vele. Rábízták minden Acz József népművelési ügyvezetőre, akiről kiderült, hogy bomlasztó elem volt és szétzilbesztte mindent. De Acz József hónapokon keresztül folytatta hárjvését. Senkinek nem jutott eszébe Hercegszántón, hogy az ellenség nem alszik. Acz József beszámoltatása talán rávilágított volna ellenséges magatartására. Az a népművelési ügyvezető, aki hosszú hónapokon keresztül csak sírni jár a tanácsházára, ugyanakkor elűri azt, hogy a vezető szere bízott kultúrrotikon kongjon az ürességtől, a kultúrporot pedig szézülljön, az vagy alkalmatlan ennek a feladatnak a betöltésére, vagy annyira rájékozatlan, hogy komoly támogatásra szorul, vagy talán talán az ellenség uszáljába került! Ennek a körülménynek senki nem nézett utána Hercegszántón. Ha államvédelmi szerveinknek ébersége ne nem leplezi a párt előtt, talán még most is vidáman tűné a jütkései.

Nem tűnt fel senkinek a járási tanács népművelési osztályának sem, hogy Hercegszántón a

múltban eredményes kultúr munka folyt, most pedig nem csak a kultúrporot züllőti szét, hanem az első Szabad Föld Téli Est előadást is csak január első hetében tudták megrendezni.

Amikor megkérdeztük a népművelési ügyvezetőtől, hogy járt-e Jámber elvárs a járási tanács népművelési előadójá Hercegszántón, tagadó választ kaptunk. Jámber elvársnak eddig nem volt ideje Hercegszántóra kimenni, hogy megállapítsa a hercegszántói bajok okait. Arra sem volt ideje eddig, hogy többszöri hívás után felkeresse a tanácsot vagy beszámolásképpen a járási pártbizottságot. Petres elvárs, a járási pártbizottságnak tagja úgy informált bennünket, hogy legalább hús-szor hívta már magához Jámber elvársat. Jámber elvársnak azonban a jelek szerint egyéb sürgős teendői akadtak. De ha Jámber elvársnak nem volt ideje Hercegszántóra ellá

tozni és a járási pártbizottsághoz sem tudott eljutni egyetlen egyszer sem sürgős teendői miatt, akkor hogyan tudja irányítani járását? Sajnos, nem tudjuk tőle megkérdezőni, mert a járási tanácsban lévő irodája ajtaját zárva találjuk.

Sürgősen segíteni kell a hercegszántói helyzeten. De segíteni kell az egész bajai járáson. A hercegszántói tanácsnak az a feladata, hogy bezútkba vegyék az irányítást. Lássák el egész-séges útmutatásokkal a gyakorlatlan új népművelési ügyvezetőt. Beszéljék meg a község delegált és magyar kulturális íráival a kultúrporotok újjászervezésének kérdését. Látogassák rendszeresen a Szabad Föld Téli Esték előadásait. A járási tanács végrehajobozottsága pedig végre jütze napjrendre a járás kulturális kérdéseit és alaposan, részletesen számolassa be a járási népművelési előadót tevékenységéről.

Es ez csak az első lépés.

## Rákosi elvárs születésnapjára vállalom, hogy legalább 5 levelezőt szervezek be Soltvadkerten

Kedves Elvársak!

A megyei levelezőkonferenciáról hazatérve Soltvadkerten, az ott szerzett értékes tapasztalatok felhasználásával január 19-én a pártbizottság tagjait és népművelői előt bezámoltam a levelezőkonferencián látottakról és hallottakról. Elmondottam, hogy milyen kedvesen fogadtak bennünket, milyen jó volt a vendéglátás és mintaszertű a rendezés. Beszámoltam az üléseiről hangulatáról, a hozzászólásokról, majd a Népujság 13-14. számú cikkének felhasználásával ismerttettem a levelezőmozgalom célját. Ugy érezem, hálás feladatot teljesítettem, mert a hallgatóság végig nagy érdeklődést mutatott és a beszámoló után látszólag érdeklődtek, miként lehetne a mozgalomba bekapcsolódni.

A levelezőkonferencia részemre is rendkívül élmény volt. Hálás köszönetet mondok érte a pártnak, hogy résztvehetek ezen az érdekes rendezvényen. Hálásam azzal fogom lerőni, hogy Rákosi elvárs születésnapjára vállalom, legalább öt levelezőt beszervezek Soltvadkerten.

Elvársi üdvözléssel:  
SZALAI LÁSZLO, a Népujság levelezője.

## Járási kultúrverseny Dunavecsén

Január 19-én délután rendezte meg a járási tanács népművelési csoportja a dunavecsei járás kultúrporcortjának versenyét. A versenyen a járás összes színjátzó csoportja résztvettek. A verseny jelentős eredményeket hozott. Olyan községek is bevezettek — mint Dunavecse — ahol korábban szinte semmiféle kultúrpor nem folyt. Az

eredményeket a verseny után rendezett díszelőadás keretében hirdették ki.

Első let a dunavegyházi DISZ csoport. Értékes vándorzászlót kaptak. Második helyezést a hártaállampusztjai színjátzó csoport érték el. Harmadik helyen az ordasi színjátzócsoport végzett.

A kultúrverseny reggeliig tartó félcimuluság követte.

## Felvételi pályázat az Újságíróiskolára

A népművelési minisztérium felvételi pályázatot hirdet az újságíróiskolára. Felvételt kérhet minden 19 és 30 év közötti fizikai, vagy szellemi dolgozó, aki tehetséget érez magában az újságírói pályára, íráskészséggel és érettségivel, vagy érettséginek megfelelő általános ismeretekkel rendelkezik.

A pályázók kérvényüket a Magyar Újságírók Országos Szövetségéhez (Budapest, VI., Sztálin-út 101.) ez év február 15-ig küldhetik be, csatolva a következő mellékleteket:

1. Részletes önéletrajz, a végzett iskolák és esetleges nyelvismeretek megjelölésével.
2. Már megjelent írások, vagy ilyenek hiányában tetszőszerinti írás (clik, ripor).
3. Írásbeli igazolás a pályázó jelenlegi tevékenységéről (a munkaadó, vagy iskolavezető igazolása).

Az újságíróiskolán, amelynek időtartama egy év, a tanulók megfelelő ellátásban részesülnek. Vidékiek bentlakói lehetnek. Az oktatás 1952. április 15-én kezdődik.

Azok a pályázók, akiknek felvételi kérelmét a felvételi bizottság elfogadja, felvételi vizsgán vesznek részt.

## A kecskeméti járásbíróság ítéletei a munkafegyelem lazítói ellen

Nagy Bálint, a szabadszállási gépállomás lakosa bejelentés nélkül igazolatlanul 6 napra egyszerűen otthagya munkahelyét. 1951. november 26-tól december 2-ig egyáltalán be sem nézett a gépállomásra. Mint notórius lógos ellen bírósági eljárást indítottak és négyhavi javító munkára ítélték február 1-től. A szabadszállási gépállomással február 1-től négy hónapon keresztül 20 százalékos béresökkelentés mellett kell dolgoznia.

Kecskés István kecskeméti lakos, a 64/1. Magasépítési Vállalatnál segédmunkás. Születés óta nem jelent meg többször igazolatlanul a munkahelyén. Mégpedig tavaly november hónapban 17 napig, decemberben pedig 9 napig. Ezért 5 hónapi javító nevelőmunkára ítélték február 1-től. A Kecskeméti Magasépítő Vállalatnál kell ez idő alatt dolgoznia 20 százalékos béresökkelentés mellett.



Vuity József bajai nyolchoz, das dolgozó paraszt előlajbeadásban szintén élenjár. Serlésbeadását 134 kilogramm helyett 163 kilogrammra, baromfi beadását 22,50 kilogramm helyett 24,70 kilogrammra teljesítette.

Harkakötönyön: Tarjányi József 10 holdas közzéparaszt kenyérgabona beadását nem teljesítette. Kukoricából nem adott be semmit. Tojás- és baromfi beadását szintén nem teljesítette.

Tárnoki László 5 holdas gazda kukoricabeadását 20 százalékban teljesítette. Baromfi és tojás 50 százalékban tartozik az államnak.

## Hogyan szerepelt az elmúlt évben a Kecskeméti Kinizsi

A Kecskeméti Kinizsi szereplése általában a várakozásnak megfelelő volt, bár — ha a csapat egy-két mérkőzésen nagyobb sikerrel küzd — megvárható volt, a tavaszi 6. helyét. Az őszi idény tekintélyes részében — főleg a védelem feljavulása révén — 9 mérkőzésen veretlen maradt a kecskeméti gárda, a hájrában azonban visszaesett az együztés és 7 mérkőzésen mindössze 5 pontot szerzett. A K. K. utolsó kiugrásának legjobb része a közvetlen védelem volt. A Varga — Nyerges, Uzsóki, Seres négyes összteljesítménye magasán a többi csapatrész fölötte volt. A fedezéppár, a Pécsi

Lokomotívhoz távozott Sőke kiválása után, a csapat legsebezhetőbb része lett és a fedezetek gyenge munkája nagyon megnehezítette a csatársor játékát. Ez a sor így csak riank oldotta meg feladatát sikerrel. A belsőhármastagjai — Laci, Szabó, Nagy P. — egyénleg jó játékosok, de különböző játéki. fel fogásuk miatt az összjátékuk nem lehetett sikeres. A legtehetségesebb csatár Fenyvesi, a bal szélső. Kecskeméten még sok nevelőmunkára van szükség a játékosok körében a csapat jobb szellemének kialakítása és a sportszerűség szempontjából. Erre mutat a kiállítások elég tekintélyes száma is.

## Vasárnap megyei motorkerékpár téli terepbajnokság

Vasárnap rendezt meg a megyei TSB a motorkerékpáros téli terepbajnokságot.

Versenyszámok a következők: 100, 125, 250, 350, 500 köbcentis szólómotorkerékpárok és oida-kocsis motorkerékpárok, osztálykülönbőség nélkül. A bajnokság első két helyezette részt vesz február 10-én az országos bajnokságon.

A téli terepbajnokság komoly feladat elé állítja motorosainkat, mert az útvonal változatos, nehéz terep, indulás: a Széchenyi-térről, Mária-körút, Sutusfalú, Alsószéktői-szőlők, Homokhánya, ágasegyházi út, Helvécia, kiskörösi út, Szei-

falu, Kada Elek-utca és a cél: a Széchenyi-tér. Az út egy kör, 34 km. Ezt minden versenyzőnek kétszr kell megtenni.

A verseny elé nagy érdeklődéssel tekintenek a motoros sportolók.

A versenyzőknek 9 órára kell megjelenni a helyszínen gépvételre. Az MTSB a helyszínen is fogad el még nevezést.

— A Kecskeméti Kinizsi Sportkör elnöksége értesíti Kecskeméti város sportkedvelő közönségét, hogy január 26-án a Városipálva klubhelyiségében díszelőros vacsorát rendez, melyre mindenkit szeretettel meghív.

## PÁRTHÍREK

Felsőfokú propagandista konferenciát tartunk a bolsevik párt történelmi szakon az első három hetit anyagból 1952 január 27-én délelőtt 9 órakor Kecskeméten a Pártoktatók Házában. A konferencián jól felkészülve jelen

jenek meg az elvársak. — MB, agit.-prop. osztály

A megyei pártbizottság párti és ömegerszerzeti osztálya értesíti a pártbizottságokat és pártbizottságokat, hogy január 27-től február 2-ig taggyűléseket kell tartani.

## Apróhirdetések

— A kecskeméti MNSZ IV. ker. szervezete szombaton, január 26-án a KISOSZ Budapestai helyiségében műsorral egybekötött bált rendez. Hétfőn, január 28-án a Budapestai iskolában pedig taggyűlés lesz.

A KECSKEMÉTI Szálloda, Vendéglő és Cukrászda Vállalat termelői bort a legmagasabb napi áron állandóan vásárol. 33

Gyümölcsasztás szükségletét szerezze be a Wolford-faiskolán. — Jakabszállás. 23780

Dr. Selmeczi László ügyvéd irodáját Kecskemét, Kada Elek-utca 15. szám alatt megnyitotta. 23779

MEGYEI vállalat azonnali belépésre főkönyvelőt keres Kecskemétre. — Cim: a kiadóban. 37

EGY 15 mázsát bíró széleskocsij eladó. — Kecskemét, Bem-utca 20. sz. 23798

MERLEGKÉPES könyvelő és perféki gép- és gyorsírónt felvesz a Gyufagyár. 34

KÖVESUT mellett 3 hold föld, parasztkocsi, bányabunda, kézi-szivattyú, kettős ajtószárny eladó — Kecskemét, Lugossy István-utca 5. sz. 23792

HASZNALT gyermekkerékpár venni. — Cimet a kecskeméti kiadóba kérek. 23799

EGY kecskeméti vállalat orosz tolmácsot keres, aki írni, olvasni és számolni kifogásajlan tud. — Je.ontkötő az önéletrajz és címét a kiadóhivatalba "Orosz tolmács" jelígre adja le. 38

Bácskiskunmegyei NEPUJSAG az MDP Bácskiskunmegyei Bizottsága napilapja Fe. e. sz. szerkesztő: KOVARI PETER Szerkesztőség: Kecskemét, Széchenyi. tér 1. sz. Telefon: 26-19, 25-22 és 20-37 sz. Felelős kiadó: NEMETI JOZSEF Kiadóhivatal: Kecskemét, Széchenyi. tér 1. Telefon: 22.09 Kecskeméti Nyomda. Telefon: 24.09 Felelős: Faragó Imre igazgató